



第22金

蝉联冠军 成中国奥运史上 最年轻三金王

北京时间8月6日,巴黎奥运会女子10米跳台跳水决赛,中国选手全红婵以425.60分夺冠,成功实现卫冕,陈芋汐获得银牌。这也是本届巴黎奥运会中国代表团获得的第22块金牌。

上届奥运会,年仅14岁的全红婵以五跳三跳满分、466.2分的总成绩创造了女子10米跳台历史最高分纪录,夺得女子单人10米跳台金牌。从那之后,全红婵几乎是不可战胜的,冠军金牌手到擒来,实现全运会、亚运会、世界杯、世锦赛的大满贯,而且是史上最年轻的大满贯得主。今年巴黎奥运会,17岁的全红婵先是与陈芋汐一起夺得了女子双人10米台的冠军。在单人10米台项目上,她预赛421.25分,半决赛421.05分,都是遥遥领先,几乎没有对手。昨天的决赛,全红婵让“水花消失术”在巴黎再次上演!第一跳,向前翻腾三周半屈体,太完美了,90分!满分!第二跳,反身的向内翻腾三周半抱膝,依然完美,84.80分,总分174.80分排名第一!第三跳,臂力撑起向后翻腾两周转体一周半,得到76.8分,总分251.60分还是第一。第四跳,向后翻腾三周半抱膝,完美入水,92.40分,总分344分第一!第五跳,向后翻腾两周半转体一周半,依然完美,金牌到手!

拿到这枚金牌后,全红婵成为继伏明霞、陈若琳之后,历史上第三位成功卫冕女子10米跳台奥运金牌的中国运动员(陈若琳正是她的教练)。同时,全红婵更是以17岁131天的年龄,超越了1996年奥运会上的伏明霞(17岁350天),成为该项目历史上成功卫冕的最年轻运动员!更难得的是,全红婵还是中国奥运历史上最年轻的三金王。

据央视



全红婵展示金牌 新华社发



中国选手全红婵在比赛中

夺金时刻

奥运奖牌榜(截至8月7日 00:00)

排名	国家/地区	金	银	铜
1	中国	22	19	14
2	美国	21	30	28
3	法国	13	16	19
4	澳大利亚	13	12	8
5	英国	12	13	17

“小孩姐”郑好好 11岁出征奥运书写传奇

巴黎奥运会滑板项目公园赛昨天打响,中国代表团年龄最小的运动员,11岁的郑好好出战女子滑板碗池预赛。这个小女孩不仅是中国奥运代表团最年轻的运动员,也是巴黎奥运会最年轻的运动员。虽然只得到63.19分未能进入决赛,但11岁征战奥运,郑好好已经书写了属于自己的传奇。

刚小学毕业,就出征奥运

2024年6月,小学刚毕业的郑好好,在巴黎奥运会资格系列赛上海站以总排名第21名的位置,“压哨”挺进巴黎奥运会。此刻,距离郑好好第一次踏上滑板,仅仅过去四年而已。因为她的年纪和此前展现出的自信以及娴熟的技术,她引来了巴黎奥运会官网的关注,官网报道称她“将大放异彩”。

7月5日,在出征巴黎之前,郑好好参加了惠州市金山湖小学的毕业典礼,并作为该校六年级毕业生代表发言,她表示:“我是一名小将,也要为国家争取荣誉。”更有趣的是,她和奥运会上年龄最大的滑板运动员安迪·麦克唐纳(51岁)之间有40岁的年龄差距。

爱交朋友,自称是“e人”

郑好好告诉记者,世界排名前二十的滑手里,大概有十多个人是认识的,他们都管自己叫“奶奶”,自己喜欢交朋友,是个e人。

开朗的性格,也让郑好好在赛场交到了不少朋友。郑好好表示:“我和阿里萨就是朋友,我会向她学习,把她当成自己的目标。有时候看到她们,也会找她们聊一些技术的话题,比如她们的加速点在哪。然后我们会一起玩,一起跳舞,一起搞怪。”如愿参加巴黎奥运会,郑好好在赛前就有了自己的规划:“想去一趟埃菲尔铁塔,看看他们那边有什么好的板场,那里有很多法国小朋友一起玩,应该会很开心。”

对这个11岁的女孩来说,比赛可能更像一个表演的舞台,让她在这里认识和被认识。而滑板,更像是她与世界对话的语言。“(参加奥运会)感觉会有更多人认识我,我喜欢交朋友,开始玩滑板也只是抱着交朋友和玩一玩的心态。”在郑好好的家里,有一个放奖牌的透明盒子,里面躺着八枚金牌和一枚银牌。“我最喜欢的就是这枚银牌,因为颜色不一样!”郑好好说。

在闭幕式当天迎12岁生日

“小时候比较喜欢极限运动,喜欢走坑坑洼洼的路,就像独木桥,幼儿园里那些运动器械,我都很喜欢攀爬。大概上一年级时候,我学过手风琴、跳舞,感觉自己没有那么安静,不像那种文文静静的孩子。之后就发现小轮车还挺好玩的,在幼儿园滑轮滑的时候一直都是当排头。我们班的同学去玩滑板,我也想去体验一下,就跟他们一起滑,慢慢就变成了职业滑手。”郑好好透露自己7岁半开始练习滑板技巧,9岁成为第十四届全运会滑板项目年龄最小的运动员。

2019年,广东省体育局指导惠州成立广东省轮滑(滑板)队,总教练卫乃章开始到各地选材。“那时候找个滑板苗子,如同大海捞针。”2021年,卫乃章在陈玩软的俱乐部选材时,惊喜地发现了这个“好苗子”。“她虽然年龄很小,但对滑板非常专注,一个动作如果做不好,她能马上发现问题,改进之后立刻就能做得很好。”谈及第一次见到郑好好的场景,卫乃章记忆犹新。

值得一提的是,2012年8月11日出生的郑好好,将在巴黎奥运会闭幕式当天迎来自己的12岁生日。

据央视、新华社、澎湃新闻

郑好好



中国女排遗憾止步八强 队长袁心玥依然是定海神针

昨天,在巴黎奥运会女排1/4决赛中2:3不敌土耳其,小组赛3战3胜,击败奥运冠军美国队和世锦赛冠军塞尔维亚队之后,中国女排的巴黎奥运之旅戛然而止。队长袁心玥依然是球队的定海神针,重庆姑娘本场拿到11分,13扣7中0失误,表现相当稳定。防守中她几次拦死对方的核心瓦尔加斯(独得42分表现惊艳),进攻中她在第四局中国队被连追6分时为球队打破“得分荒”。

赛后,中国队员们表情凝重地通过混采区,不少人双眼已哭红。面对记者,她们只能无言地挥手拒绝。“我不敢相信比赛已经结束了,我的巴黎奥运会结束了。”本场得到25分的李盈莹仍然意难平。她认为这场比赛甚是遗憾,中国队部分成功地执行了战术,打出了三年来备战的水准,但结果已无法改写。主教练蔡斌表示,输球多少有点可惜,但他对球队的表现很满意:“我们所有的运动员,包括我们的教练组,都从(奥运)比赛开始到今天拿出了自己最大的努力,在拼每一分球。当然,今天的结果就差一点点,有点遗憾。”

据新华社

今日看点

中国举重力争开门红

8月7日,巴黎奥运会共产生21枚金牌,分别是:运动攀岩1金,举重2金,帆船2金,滑板1金,摔跤3金,花样游泳1金,场地自行车2金,拳击2金,田径5金,跆拳道2金。

举重项目展开首个比赛日角逐。李发彬将在男子61公斤级率先出战,将力争卫冕为中国举重队迎来开门红。侯志慧将亮相女子49公斤级决赛,目标同样是卫冕。

花样游泳赛场将迎来集体技巧自选比赛,并产生首枚金牌,中国花样游泳队将向着历史首枚奥运金牌发起挑战。攀岩将迎来女子速度赛决赛,中国选手邓丽娟、周娅菲将携手向奖牌甚至金牌发起冲击。

跆拳道项目争夺打响,首日产生两枚金牌,中国选手郭清出战女子-49公斤级比赛。

摔跤项目将进行女子自由式50公斤级决赛,中国选手冯紫琪在该级别参赛,将力争在奥运舞台展现最强实力。

拳击男子80公斤级将决出金牌,中国选手托合塔尔别克·唐拉提汗出战该级别。

田径将决出马拉松竞走混合接力、女子撑竿跳高、男子铁饼、男子400米、男子3000米障碍赛5枚金牌。中国选手将向马拉松竞走混合接力奖牌发起冲击。

帆船帆板男女混合帆船诺卡拉17级奖牌赛,中国组合麦汇聪/陈琳琳将力争发挥出自己的最佳表现。帆船帆板男女混合帆船470级奖牌赛,中国组合徐臧军/吕怡薇将力争更优成绩。

据央视